

Корреспонденции, вышедшие в 13-м номере «Радара», — «Последняя процедура» и «Оборотни» в белых халатах» — наделали немало шума в рядах общественности. Прежде всего выражаем огромную благодарность читателям за их доверие к публикациям и неравнодушные отклики на вскрытый социальный «нарыв».

ВМЕСТО ПРЕДИСЛОВИЯ

Волосы вставали дыбом от поведенных людьми случаев ужасного медобслуживания в Лесном. После общения с ними даже засыпать приходилось с трудом. В прерывистых снах настойчиво преследовал образ ЦМСЧ-91 как жуткой долины смерти, откуда могут вынести только вперед ногами. Но и это еще не самое страшное. Самое страшное — это озвученная в прессе позиция

наклепать на медиков говорит Андрианова?.. Оно мне надо — следить за имиджем российской медицины? Что за бред! Забот других у меня нет? Чуть полнейшая! Им просто возразить нечего, вот и сочиняют нелепые доказательства собственной правоты. Меняют лекарства, как хотят, никакого контроля! Это же нонсенс!..

Между тем Лидия Андрианова нонсенса и трагедии в произошедшем не усматривает. Равно как и не считает подмену препарата нарушением врачебной этики. Ее больше заботит другое — чтобы всякие там журналисты не писали об их профнекомпетентности. Ведь они «не добавляют спокойствия жителям города, а только провоцируют напряжение и тревогу в обществе, которых и так хватает!». Во как «здорово» мыслит зам. начальника по детству. Вдобавок не давая абсолютно никаких разъяснений о том, какие конкретно меры будут предприняты для предотвращения аналогичных вопиющих инцидентов в будущем. Вместо этого Андрианова ловко уводит тему в сторону, принимаясь вещать об укомплектованности педиатрических участков, медосмотрах, своевременном выявлении патологии, санаторно-курортном оздоровлении и прочих достижениях местной детской медицины, снимая, таким образом, с себя всякие обязательства, дабы

те метафорические образы, которые были созданы в статьях. Настораживает другое — «униженных и оскорбленных» оказалось, по словам г-на Хребтова, «огромное количество». По-видимому, начальник медсанчасти тоже в их числе. Чувствуется, недоволен он фактом вывернутой наружу «изнанки» ее трудовых «подвигов». Вместе с тем, обвиняя независимое издание в лживости, Хребтов не приводит даже самых сырых доказательств, ссылаясь лишь на какую-то букву непонятого закона: «Комментировать и обсуждать человеческую трагедию на страницах газеты является нарушением врачебной этики», — заявляет Хребтов про материал «Оборотни» в белых халатах». Интересно, кто-нибудь встречал юридическую статью, где было бы написано, что комментирование и обсуждение в средствах массовой информации человеческой трагедии, возникшей по вине медиков, — преступление?..

В общем, странностей и противоречий в комментариях первых лиц медсанчасти хоть отбавляй. «Зачем они перевернули все с ног на голову — непонятно, — с недоумением в голосе спрашивает у нас Ольга Б., чья мама недавно скончалась при невыясненных обстоятельствах. — Мы вовсе не желали оскорбить весь коллектив ЦМСЧ. Уверены: там есть добросовестные специалисты, преданные своей профессии. Однако то, какой бардак здесь порой творится, начиная от неправильно назначенных курсов лечения и заканчивая отвратительным обслуживанием больных, переходит разумные границы. Почему наша мама так скоропостижно ушла из жизни, и кто в этом виноват?.. Ответа на эти вопросы нам до сих пор никто не дал. Говорят, следствие разберется. Понятно, что в России крайне сложно бороться с государственной системой в отстаивании законных прав. Но мы не намерены опускать руки ради светлой памяти мамочки и будем биться за правду до последнего. Считаем, подобного рода прецеденты просто

МЕДИЦИНА: В ЭПОХУ БЕЗРАЗЛИЧИЯ

представителей руководства медсанчасти, которые, к величайшему гражданскому, моральному и иному человеческому стыду, вместо того, чтобы принести сердечные извинения потерпевшим, принялись судорожно обороняться от критики, нацепив на себя благочестивую маску интеллигентного врача. Правда, с доводами у них вышел, мягко говоря, конфуз. Потому как после официальных комментариев в редакцию снова посыпались звонки. Читатели встали на защиту независимых корреспондентов: Ю. ПРЕСС, И. ДЕТКИНОЙ и настойчиво просили дать информационный отпор репликантам.

Думается, сводить счеты надо по факту. Поэтому предлагаем вам вместе «прогуляться» по тексту многоуважаемых персон и предметно разобраться в том, чего они предоставили на суд аудитории в оправдание.

«БЕЗВРЕДНАЯ» МЕДИЦИНА»

Ответное слово г-жи Л.Г. АНДРИАНОВОЙ, заместителя начальника по детству ФГБУЗ ЦМСЧ № 91 ФМБА России, на статью «Последняя процедура» — историю с подменой малолетнему пациенту лекарства. С первых же строк зав. детской поликлиникой искренне недоумевает: «В чем суть возникшей проблемы и возмущения матери?..». Ведь малыш-то не пострадал. Похоже, для того, чтобы Лидия Григорьевна смогла повлиять на эффективность деятельности ее медучреждения, «кровь обязана пролиться посерьезней». «Конечно, этого не должно было случиться. Мы сделали определенные организационные выводы... Медсестра будет наказана...», — популярно объяснила Андрианова. Наверное, многоуважаемой начальнице на этом следовало бы закончить. Но нет. Оскорбленная негативным медицинским вниманием, она продолжила: «Азарт, с каким мама ребенка развела кампанию в Интернете, в газетах, видимо, связан с желанием соответствовать общей направленности негативного отношения к медицине в нашей стране». Странно, как не пришла в столь умную голову Лидии Григорьевны другая (менее глобальная) мысль акroma пропаганды потерпевшей «прохудившегося» имиджа отечественных эскулапов. Нормальные люди, у которых с «имиджем» все в порядке, связывают порыв женщины обратиться в СМИ как минимум с целью предупредить их быть внимательней и осммотрительней в стенах наших больниц, где становится отнюдь не безопасно. Любопытно, как после случившегося способны родиться доверие к врачам? Где гарантия того, что в следующий раз нас действительно полечат, а не покалечат? Словесные уверения на сей счет тети Лиды и дяди Сережи, не подкрепленные реальными действиями, вряд ли кого устроят. «Да никакие врачевские извинения не нужны, когда последствия подобных оплошностей, недосмотров и элементарной невнимательности медработников сродни цене человеческой жизни, — негодует Анна — героиня «Последней процедуры», с которой мы повторно связались. — До сих пор не могу прийти в себя от испытанного. О каком стремлении

Или как
отбрехалось
руководство
медсанчасти



не поднимать шумиху вокруг касты «неприкасаемых» врачевателей ЗАТО. «Уверяю вас, мы всегда стараемся честно, ответственно и профессионально относиться к работе, и искренне желаем вам здоровья» — с натужным оптимизмом, больше похожим на «черный юмор», резюмировала Л.Г. Андрианова.

«СЕМЬ БЕД — ОДИН ОТВЕТ»

Не остался в стороне от вопроса и начальник центральной медико-санитарной части Лесного С.Д. ХРЕБТОВ. Вот только комментарий по поводу «радаровских» материалов он вдруг побегал давать в корпоративную газету «Трансформера» (см. «Вестник» № 14 «Медицина: в эпоху перемен»), где от души побаловался ловкой подменной понятием, смешав окончательно всех «муж с котлетами». Неужто он всерьез полагает, что перевод медицины на одноканальное финансирование способен убить душу и талант истинного лекаря? «На семь бед» у Хребтова один ответ — всему виной кадровый дефицит и рыночные рельсы. Оттого с каждым днем ему, видите ли, все сложнее удается сохранить сегодняшний уровень доступности и качества медпомощи для населения. Неплохо поднатаскался медицинский чиновник за годы руководящей работы. Прямо не врач, а настоящий политический деятель, хоть сейчас на выборы в мэры. Да с такой логикой и впрямь далеко не укачишься: хоть по рельсам рыночной экономики, хоть по тропам социализма. Может, тогда ну ее, эту медицину, раз выхода не предвидится? Построим морг побольше, да гробики про запас на балконах держать будем? Ждать-то хорошего, судя по настроениям начальника медсанчасти, нам нечего...

Печально, что в большей степени Сергей Дмитриевич озаботился не моральным самочувствием родных и близких пациентов, а коллектива, который скопом обиделся на «Радар». Заметим: ни один порядочный доктор в публикациях не оскорблен. А если кто-то и замарался как «вша по рубашке», знать, «рыльце в пушку». Человек, верный клятве Гиппократ, не станет примерять на себя

обязаны быть доступными широкой общественности. Нельзя потакать укывательству, иначе скоро окончательно превратимся в заложников беззакония. Чтобы наше дело не спустило на тормоза — мы просим поддержки везде. Пришлось написать не только в редакцию ИД «Резонанс», но и на центральные телеканалы: в программу А. МАЛАХОВА «Пусть говорят», «НТВ» и др. Очень надеемся, что они отзовутся на наш крик души...».

В завершении добавим одно. Стоит ли медсанчасти всерьез перекладывать ответственность за рост взаимной неприязни между горожанами и медицинскими сотрудниками и повышение социальной напряженности в городе на плечи журналистов? Вероятно, только когда врач начнет, наконец, уважать пациента, относиться к нему бережно, не считать разговор о его трагедии «пустой полемикой», смогут прозойти разительные перемены к лучшему. Когда-то легендарный М. Ганди изрек мудрую фразу: «Хочешь изменить мир — начни с себя». Может, стоит попробовать?..

М. МАРИНИНА

ОТ ГЛ. РЕДАКТОРА

НЕ ВДАВАЯСЬ В ПОЛЕМИКУ, подделюсь лишь одним наблюдением. Не в столь отдаленные времена не проходило и месяца, чтобы в редакционной почте не было письма с благодарностью врачам. Благодарили за милосердие, за доброту, за внимательное отношение, за то, что кому-то спасли жизнь... Сегодня же — все наоборот. А ведь и тогда, в так называемый «совковский период», зарплаты врачей не были высокими. Но отношение к больным было совершенно иное. Сегодня, похоже, у эскулапов, на первом плане — деньги... Не хотелось бы всех причислять под одну гребенку (конечно же, есть среди медиков и специалисты «советской завадки»), но, увы, и мой личный опыт (хотя я редко обращаюсь в медсанчасть) также свидетельствует не в пользу медиков.

В магазине «кубышка» (секонд-хенд)
НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА
Адрес: г. Лесной,
ул. Юбилейная, 16 (подвал)
тел. 4-20-58
работаем с 11 до 19 час.,
СБ - с 11 до 16 час.,
ВС - с 11 до 15 час.

кооператив
Кедр
основан в 1990 году
МЕБЕЛЬ
В НАЛИЧИИ И НА ЗАКАЗ
ПРИХОЖИЕ, ШКАФЫ-КУПЕ,
КУХОННЫЕ ГАРНИТУРЫ
**ПЛАСТИКОВЫЕ
ОКНА**
6-64-90 г. Лесной, ул. Ленина, 64, 1 этаж
8-922-615-6596

**БОЛЬШОЙ
ПЛЮС**

производственное объединение
на постоянную работу
приглашает мужчин и женщин

На производство требуются:

- СБОРЩИКИ МЕБЕЛИ
- СТАНОЧНИКИ
- УПАКОВЩИКИ
- ГРУЗЧИКИ

Возраст от 20 до 45 лет

В офисы продаж требуются:

- МЕНЕДЖЕРЫ ПО ПРОДАЖАМ
- ДИЗАЙНЕРЫ КОРПУСНОЙ МЕБЕЛИ

Гарантируем:

официальное трудоустройство,
полный соцпакет,
достойную и стабильную зарплату.

По вопросам трудоустройства
обращаться: 3-87-06, г. Лесной,
Коммунистический пр-т, 15,
магазин «Командор».

Городская похоронная служба
«ВОЗНЕСЕНИЕ»
Оказание всех видов
похоронных услуг, а также:

- благоустройство мест захоронений,
- установка памятников (габбро, мрамор, гранит), столиков, скамеек, оградок,
- отсыпка и укладка плиток.

Ритуальная продукция
в широком ассортименте

Мы находимся по адресу: г. Лесной, ул. Белинского, д. 20а.

Телефон рабочий (круглосуточно):

9-88-16, 8-950-553-8161.

Часы работы: пн-пт — с 8:30 до 16:30 (без перерыва),
сб-вс — выходные дни

МЫ С ВАМИ РЯДОМ В ТРУДНУЮ МИНУТУ